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Schatze Deinen 6kologischen FuRabdruck (OF)

Punkte | @inD | Dein OF
keine tierischen Lebensmittel (vegan) 2
, sehr selten tierische Lebensmittel (einmal pro Woche) 3
Ernéhrung - - - -
(Tiere) k.(.aln. FIe|§ch und Fisch (vegetarlsch) 5
taglich tierische Lebensmittel 9 9
mehrmals téglich, reichlich Fleisch, Eier und Milchprodukte 12
regional-saisonal, bio und nichts Wegwerfen 1
, oft regional-saisonal, bio, kaum Verschwendung 2
Erndhrung - - - -
(Umgang) manchma! reglongl-salsonal, bIO., w?nlg Verschwendung 4
selten regional-saisonal, kaum bio, 6fters Wegwerfen 7 7
Herkunft, Jahreszeit, Erzeugung egal, viel Wegwerfen 9
unter 30 m2/Person, sparsames Heizen, energetisch saniert 2
Wohnen & unter 30 m2/Person, grofzligig Heizen, ni.ch.t saniert. 8
Heizen etwa 40 m2/Person, ca. 20 °C, durghschnlttllchg Sanlergng 11 11
Uber 50 m2/Person, sparsames Heizen, energetisch saniert 13
Uber 50 m2/Person, grofRziigig Heizen, nicht saniert 16
mobil zu FuR, mit Fahrrad und OPNV, ohne Auto 1
gelegentliche Autofahrten (weniger als 8000 km/Jahr) 3
Autofahren | tagliche Autofahrten (8000-16000 km/Jahr) 6 6
Vielfahrer (16000-30000 km/Jahr) 10
Viel- und Weitfahrer (iber 30000 km/Jahr) 20
nie 0
Langstrecken- | selten (weniger als 1 mal jahrlich) 4 4
flige (4 kurz= | 1 mal jahrlich 13
1 lang) 2-3 mal jéhrlich 30
mehr als 3 mal jahrlich 50
bescheiden (tauschen, gebraucht kaufen, selten Neues) 3
bedacht (langlebige, umweltfreundliche Produkte) 5
Konsum durchschnittlich 8 8
groRe Einrichtung, sehr haufig neue Kleidung und Technik 10
hohes Einkommen und verschwenderischer Konsum 16
Der Sockelbetrag steht fur Infrastruktur, Bildung,
Sockelbetrag Gesgndheitswesen, USW.. Dies_en Bgtrag ka_nnst Du indirekt
beeinflussen, z.B. indem Du Dich furr Energiewende,
offentliche Verkehrsmittel und 6ko-faire Beschaffung einsetzt. 8 8 8
53
Punkte geteilt durch 10 = globale Hektar (gha) 5,3

1) Wahle die 6 Antworten aus, die fur Dich am ehesten zutreffen. Trage den Wert rechts ein.
2) Zahle die 7 Zahlen zusammen.
3) Teile das Ergebnis durch 10. Das ist Dein geschéatzter 6kologischer FuRabdruck.

Ein nachhaltiger FuRabdruck wére 1,7 gha grof3. Eine etwas genauere Schatzung mit interessanter

Ilustrierung und guten Tipps zur FuBabdruck-Verkleinerung findest Du auf: www.fussabdruck.de
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